

高端汇聚 郑州尽显国际范儿



郑州正在进入城镇化发展的高速阶段,城市建设白热化,城市框架快速拉大。其中,重点片区、热点片区轮番出现,成为拓展城市空间的桥头堡和经济发展引擎。
郑州晚报记者 赵娟

【重点片区】大郑东、航空港 高端汇聚 城市发展制高点

城市向东,潜力无限。高起点、大手笔,国际招标规划,严格施工建设,郑东新区“三年出形象、五年成规模、十年建新区”,一路奏响凯歌。经过十多年建设,郑东新区已成为融合商务、金融、文化、交通的新区,是中部地区国际化新城的一个标杆和缩影。在郑汴融城、双城合璧的现实中,随着龙子湖高校园区开发建设,白沙象湖板块规划落地,目前的郑东板块已经不再是传统意义上的郑东新区了,区域范围更广。

在版图不断扩围的同时,周边配套逐步升级,交通提速,特别是郑开城际轻轨的开通,郑东板块的空间距离似乎被快速

压缩,郑东板块的潜力正在被加速释放。如今的郑东新区,正朝着中原经济区和郑州都市区、先行区、首善区、示范区的目标阔步前进。

政策东风换来美好前景。2013年3月7日,国务院正式批复航空港区发展规划。这是目前我国唯一以航空经济为主题的、进入国家层面的功能区规划。郑州航空经济综合实验区是中国首个航空港经济发展先行区,它以河南省郑州市新郑国际机场附近的新郑综合保税区(即郑州航空港区)为核心的航空经济区和航空都市区,是郑州市朝着国际化陆港城市、国际性的综合物流区、高端制造业基地和服务业基地方向发展的

主要载体。

作为支撑河南未来发展的两张王牌之一,郑州航空港经济综合实验区的发展备受瞩目。数据显示,今年前三季度,郑州航空港经济综合实验区完成生产总值334.2亿元,增长25%,高于全省16.8个百分点。

既有各项政策倾力支持,又有强大产业基础——广阔的发展前景,很快使得郑州航空港区成为投资热土。如今,水、电、热、气、交通、医疗等基础设施建设如火如荼,10多万人在此居住和工作,人气渐旺。在政府规划的“魔棒”之下,各项工作的进展可谓日新月异,一个智慧之港、生态之城的雏形正在渐渐显露。

【明星片区】新北区、南龙湖 紧抓机遇 迎来发展新契机

在城市的升级中,一些足以定位城市发展的片区格外引人注目。它们以超强的资源整合能力迅速崛起成为区域发展的示范样本,成为片区建设中的“名片”。

在“北移东扩”战略的引导下,郑州北区曾经大放异彩,人居环境不断成熟,交通条件得到改善,成千上万的新郑州人在这里安家落户,成为郑州城市版图上不可忽视的重要区域。

近年来,随着郑州对西区、南区的均衡发展,北区的发展步伐缓缓慢了下来。2012年,一纸都市区组团发展的规划,让郑州周边各组团的发展步伐开始骤然提速,呈现出前所未有的迅猛发展态势,也让郑州北区在郑州新一轮发展中重新寻找到自

己的方向。规划所带来的是郑州城区的成倍增长,传统的北区概念也将大幅度扩容,这将是一个大北区的地理概念,迎来发展的蝶变良机。

北区紧靠黄河、坐拥邙山,有着优厚人文自然资源。而在惠济区推出了“宜居高端服务业新城”、金水区推出“科教新城”、平原新区加入大北区……一系列利好因素为区域发展增添了不小的动力,同时也昭示着大北区即将再次驶入飞速向前的快车道。在58同城房产频道,记者发现近年来北区的品质房源持续受到购房者关注。

成熟蜕变领航南城崛起。在郑州的近郊板块中,拥有优越自然生态资源的南龙湖,一直扮演着“南花园”的角色。前几年,

受制于交通条件以及缺乏相应的产业带动,南龙湖板块一直呈现不温不火的局面。直到近年,受益于郑州航空港的快速建设、商贸巨舰华南城的进驻、地铁2号线延长线,这个“南花园”突然迸发出巨大的能量。

如今南龙湖板块已形成集公路、地铁、轻轨、航空等为一体的立体交通网络,各项配套也逐步加完善,区域经济发展迎来黄金期。同时随着大型物流市场的建设招商,龙湖镇将有效连接郑州南核心都市区、航空港区、中心城区,加快组团发展,加大地区竞争力,进而形成一个强有力的龙湖经济圈。未来,龙湖板块必将成为集教育、科研、居住、商业、旅游、度假、高科技产业为一体的综合性区域。

【热点片区】郑上新区、经开区 强势逆袭 尽显国际范儿

在城市版图不断扩容的过程中,板块的价值也随着城市的发展而变化,一些在生态、交通、配套上拥有潜力未来的片区价值被重塑,日渐火热的态势引全城瞩目。

政策眷顾,郑上新区价值激增成人居热点。如今,郑上新区建设规模初步呈现,生态宜居健康城等产业五大园区的规划逐步得到认可。目前,郑西“四个中心”的正式开工,以及高铁郑州西站的开通,让郑西发展再添活力。

不论是借助于历史经验判断,还是根据城市均衡发展规律,具有文化、旅游、休闲、养生等深厚基础和现实条件的郑州西区,正在进入发展的快车道,西区产业结构、发展质量、人居环境、创业、置业和就业等条件都

将迎来一个史无前例的提升期。“生活向西”已经成为郑州发展的主旋律,而且郑上新区也是郑州优势最突出的价值洼地。

自贸区发力,经开区强势逆袭尽显国际范儿。今年,经开区最受关注的除了自贸区,还有滨河国际新城。几天前,绿地以5.53亿元夺滨河国际新城77亩宅地,楼面价创经开新纪录,滨河国际新城是连接郑州主城区与郑州航空港经济综合实验区的唯一区域,围绕国际性、滨水文化、生态宜居三大特色,打造水韵生态宜居之城。滨河国际新城占地面积10.47平方公里,绿地面积约29%,水域面积约26%,规划建设了我省首条综合管廊。同时,作为河南外事用地区域,规划有外国驻华使馆、领事馆及其相关生活

设施。今年经开区土地市场也不再像以前那样沉寂,接连拍出热门地块,诞生区域地王,不断刷新区域地价。

2015年4月29日,河南向国务院提交了《中国(河南)自由贸易试验区总体方案(草案)》。《草案》显示,申报的自贸区内的郑州片区约80平方公里,经开区是申报的自贸区核心区域,同时也是自贸区融合郑东新区金融集聚核心区和郑州航空港区的唯一区域。

由于自贸区的建设,经开区对国际高端产业的号召力会更强,国际高端产业的集聚就会在这里形成,国际化的领事馆等国际组织也会在这里落户。这就意味着经开区的未来不仅是高端产业的集聚区,也是郑州市乃至河南省涉外政务商务集合的一个复合区。

郑州

寻王诀

借势发力

郑州地产『双榜王』

郑州